
 
 

Ufficio Stampa 

UFFICIO STAMPA  INFORMAZIONI AI CONTRIBUENTI 
Via Cristoforo Colombo, 426 c/d – 00145 ROMA  www.agenziaentrate.gov.it 
Tel. 06 50545093 – Fax 06 50762485  CALL CENTER   848.800.444 
E-mail: ae.ufficiostampa@agenziaentrate.it  (tariffa urbana a tempo) 

 
 
 
 
 
 
 

COMUNICATO STAMPA 
 

Archivio Vies, istruzioni del Fisco su inserimento, diniego e revoca 
 
Chiarimenti del Fisco sull’iscrizione nell’Archivio Vies, Vat Information Exchange 
System. Con la circolare n. 39/E pubblicata oggi, l’Agenzia si sofferma sulle nuove 
regole per l’inserimento nell’Archivio Vies degli operatori intracomunitari, finalizzate 
alla prevenzione delle frodi Iva in conformità alle disposizioni comunitarie in materia. 
 
Modalità dell’inserimento nell’Archivio Vies – La circolare chiarisce che, se entro 
trenta giorni dalla manifestazione di volontà espressa dal contribuente di effettuare 
operazioni intracomunitarie non arriverà dall’Agenzia alcuna comunicazione contraria, 
l’operatore, dal trentunesimo giorno, potrà effettuare le operazioni intracomunitarie 
secondo il regime fiscale loro proprio. In questi trenta giorni l’Agenzia farà una serie di 
controlli preliminari volti a verificare, in prima battuta, che l’operatore non sia “a 
rischio” di eventuali comportamenti fraudolenti. In presenza di rischi viene emanato un 
provvedimento di diniego all’inserimento del contribuente nell’Archivio Vies. 
 
Controlli approfonditi e permanenti – La circolare prevede ulteriori e più 
approfonditi controlli nei sei mesi successivi, dai quali può scaturire, ove emerga la 
presenza di operazioni evasive o tentativi di frode, la revoca dell’inclusione 
nell’Archivio Vies. È poi previsto un monitoraggio costante della attività dei 
contribuenti presenti nell’Archivio Vies, sempre a fini di prevenzione.  
 
No stop per chi fa operazioni straordinarie – La circolare, infine, fornisce chiarimenti 
sulla gestione dell’inclusione nell’Archivio Vies dei contribuenti interessati da 
operazioni straordinarie, prevedendo una procedura finalizzata a garantire la continuità 
operativa a chi, pur con una partita Iva diversa, mantiene i precedenti requisiti per la 
presenza nella banca dati. 
 
Il testo della circolare è disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Entrate, 
www.agenziaentrate.gov.it, all’interno della sezione “Normativa e prassi”. Su 
FiscoOggi.it sarà pubblicato un articolo sul tema. 
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